



НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРИМОРСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
**«РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ»**
ПРОР «КОНГРЕСС «ПРИМОРЬЕ» (РСПП)

690078, Приморский край, г. Владивосток, ул. Комсомольская, 7а, офис 706
e-mail: rspp.prim@mail.ru, тел./факс: 8 (423) 245-03-06

исх № 15 от «19» апреля 2018г.

**Губернатору
Приморского края
Кожемяко О.Н.**

**Председателю
Законодательного Собрания
Приморского края
Ролику А.И.**

Уважаемый Олег Николаевич!

Уважаемый Александр Иванович!

В соответствии с договорённостями, достигнутыми 1 апреля 2019 года на встрече Губернатора Приморского края Кожемяко Олега Николаевича с представителями крупного бизнеса (РСПП) прошу организовать работу по проработке вопроса об отмене налогообложения средств, выплачиваемых в качестве районных коэффициентов и дальневосточных надбавок, а также на проезд и провоз багажа лиц, попадающих под действие закона №50-ФЗ от 02.04.2014г.

Приложение: Пояснительная записка - 2л.

**Председатель
ПРОР «Конгресс промышленников
и предпринимателей
Приморского края (РСПП)»**

Р.В. Титков

Исп. Механошин С.Н.
тел.: +79243209003

Законодательное Собрание
Приморского края
Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота
Входящий № 16/1905
Дата: 25.04.2019 Время: 14:30

Пояснительная записка

Предприниматели Приморья, Дальнего Востока и Крайнего Севера несут неоправданно большую нагрузку по оплате труда работников, обуславливаемую тем, что вынуждены выполнять функции государства по закреплению населения на территории с экстремальными погодно-климатическими условиями, выплачивая районные коэффициенты и дальневосточные надбавки к окладам. Государство же в «благодарность» за это взимает с работодателей дополнительно еще и налоги за произведенные доплаты. В частности, в Приморском крае социальный налог и налог на доходы физических лиц, начисляемые на районные коэффициенты и дальневосточные надбавки, при среднестатистической заработной плате в крае за январь-июнь 2018 года в размере 35313 рублей составляют 5694 рубля. В результате годовая дополнительная налоговая нагрузка на одного работающего в Приморье составляет:

- по дальневосточным доплатам – 158,9 тыс. руб.;
- по налогам на доплаты – 68,3 тыс. руб.;
- всего – 227,2 тыс. руб.

Исходя из того, что в крае в сфере товарного производства работает порядка 600 тыс. человек, годовая дополнительная финансовая нагрузка на фонд заработной платы товаропроизводителей Приморья составляет:

- на выплате ДВ надбавок – 95,3 млрд. рублей;
- на выплате налогов на ДВ надбавки – 41,0 млрд. рублей;
- суммарная – 136,3 млрд. рублей.

Таким образом при производстве одноименной продукции затраты на формирование фонда оплаты труда (ФОТ) у предприятий Приморья с учетом оплаты дополнительных отпусков, сокращенной рабочей недели для женщин и особенностей расторжения трудовых отношений превышают на 65 - 67% затраты предприятий средней полосы России, работающих в обычных погодно-климатических условиях.

Кроме этого работодатель несет дополнительные расходы по оплате проезда и провоза багажа лиц, подпадающих под действие закона №50-ФЗ от 02.04.2014 г., которые составляют 6500-7000 рублей на одного работающего в месяц. Оплата проезда требует увеличения годовой доходности бизнеса при неизменной его рентабельности на 9-12%, что неизбежно ведет как к росту цен на производимые товары и услуги, так и к снижению их конкурентоспособности.

В результате особенностей оплаты труда и обеспечения социальных гарантий себестоимость товарного производства на предприятиях Приморья возрастает при выпуске продукции с малой добавленной стоимостью (малая доля ФОТ в себестоимости продукции и полностью возвращаемый НДС) – на 12-15 %, а при выпуске наукоемкой продукции с высокой добавленной стоимостью (значительная доля ФОТ в формировании себестоимости и только частично возвращаемый НДС) – на 20-30%.

Промышленные предприятия и организации Приморья и всего Дальнего Востока вследствие вышеуказанных факторов низкорентабельны; их продукция малоконкурентна на рынке, что приводит к стагнации производства и нарастанию финансовой задолженности по заработной плате и налогам.

Одной из мер по выравниванию финансово-экономических условий производства продукции предприятиями и организациями Дальнего Востока со среднероссийскими является снижение нагрузки на фонд заработной платы товаропроизводителей. Для решения этого вопроса необходимо, используя наличие права внесения законодательных инициатив у губернатора и законодательного собрания Приморья, и заручившись поддержкой субъектов ДВФО, обратиться в правительство и государственную думу с законопроектом, в котором предусматривается:

- отмена налогообложения дополнительных финансовых затрат товаропроизводителей, которые они несут при выполнении государственных социальных гарантий (поясные коэффициенты и надбавки, дополнительные отпуска, проезд и провоз багажа и т.д.);

- полная или частичная компенсация товаропроизводителям расходов на выполнение закона №50-ФЗ из федерального бюджета.